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Milé priateľky a priatelia, kolegyne a kolegovia v oblasti globálneho vzdelávania,

s radosťou vám predstavujeme druhé vydanie prehľadu, ktorý sumarizuje 
aktuálne možnosti a ponuky v oblasti globálneho vzdelávania (GV). 
Prehľad je aktuálny k októbru 2023 a mapuje celkovo 40 ponúk 
od 11 neziskových organizácií na Slovensku.

Tento prehľad je utvorený výlučne pre vás – pedagogičky a pedagógov, aktívnych 
vyučujúcich, aby sme vám uľahčili orientáciu v bohatej a rôznorodej ponuke 
programov, kurzov a materiálov od rôznych vzdelávacích organizácií na 
Slovensku. Vytvorenie tohto prehľadu sme považovali za nevyhnutnosť, pretože 
takýto súhrn na Slovensku dlho chýbal. Zároveň si uvedomujeme, že v globálne 
prepojenom svete je práve globálne vzdelávanie a výchova ku globálnemu 
občianstvu jednou z najdôležitejších investícií do budúcnosti.

Prehľad vzišiel z iniciatívy Fairtrade Česko a Slovensko. Tím Fairtrade ČS ho 
vytvoril v spolupráci s platformou rozvojových organizácií - Ambrela. Sústredili 
sme sa na informácie, ktoré vám pomôžu zorientovať sa v možnostiach – ako 
rozvíjať globálne i kritické myslenie a nadobúdať zručnosti, potrebné pre 
21. storočie. Tento prehľad je dôkazom toho, ako sa neziskový sektor
na Slovensku stal dynamickým a inovatívnym aktérom v oblasti vzdelávania.

Pár slov úvodom
Nech tento materiál poslúži ako východisko pre vašu 
pedagogickú prax, ako inšpirácia pre nové vyučujúce 
metódy, aj ako prostriedok pre posilnenie spolupráce 
medzi všetkými zúčastnenými stranami v oblasti 
vzdelávania. Veríme, že spoločnými silami môžeme vytvoriť 
prostredie pre zmeny, ktoré povedú k tolerantnejšiemu, 
zodpovednejšiemu a udržatelnejšiemu životu pre
všetkých na našej planéte.

S úctou a očakávaním ďalšej úspešnej spolupráce,

Lukáš Bulko,
Fairtrade Česko a Slovensko

Lukáš Bulko
koordinátor osvetových aktivít na Slovensku
lukas.bulko@fairtrade.sk
info@fairtrade.sk
+421 902 727 117
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Človek v ohrození
www.clovekvohrozeni.sk
www.globalnevzdelavanie.sk
www.jedensvet.sk

Človek v ohrození je nezisková organizá-
cia s misiou pomáhať ľuďom postihnutým 
vojnami, katastrofami a autoritárstvom. 
Viac než dve desaťročia podporujeme ľudskú 
dôstojnosť a slobodu. Na Slovensku sa za-
meriavame na sociálnu integráciu a boj proti 
generačnej chudobe. Pracujeme na budovaní 
inkluzívnej spoločnosti a od roku 2003 ponú-
kame programy globálneho vzdelávania. Po-
skytujeme pedagógom publikácie a príručky, 
ktoré podporujú kritické myslenie a aktívnu 
účasť žiakov na pozitívnych zmenách.

Naše tipy
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Príručka Ako učiť o klimatickej zmene – okrem námetov do rôznych vzde-
lávacích oblastí nájdete aj skúsenosti púchovského gymnázia s opatrenia-
mi na zmiernenie dopadov zmeny klímy, informačnú podporu so základný-
mi informáciami o zmene klímy, ale taktiež aj kapitolu o duševnom zdraví 
a cvičenia na podporu aktívnej nádeje.

Metodická príručka Ako sa vyznať v informačnom prostredí – ponúka infor-
mačnú podporu o mediálno-informačnom prostredí pre učiteľstvo 2. stupňa 
ZŠ a stredných škôl. V príručke nájdete aj 5 vzdelávacích aktivít, ktoré podpo-
rujú rozvoj komunikačných, argumentačných a analytických zručností a kri-
tického myslenia detí a mládeže.

Príručka Ako učiť o  migrácii  – prináša praktické tipy do výučby odskúšané 
v Estónsku, Poľsku, Česku a Slovensku. Okrem dobrej praxe nájdete v príruč-
ke aj 6 vzdelávacích aktivít zameraných na rozvoj analytického, kreatívneho 
a kritického myslenia, ale aj preskúmanie vlastných postojov a hodnôt.

Lenka Putalová
metodička globálneho vzdelávania

globalnevzdelavanie@clovekvohrozeni.sk
+421 (0) 2 5542 2254
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http://www.clovekvohrozeni.sk
http://www.globalnevzdelavanie.sk
http://www.jedensvet.sk
https://globalnevzdelavanie.sk/klimatickazmena/
https://globalnevzdelavanie.sk/ako-sa-vyznat-v-informacnom-prostredi/
https://globalnevzdelavanie.sk/migracia-prirucka/


Na základe spätnej väzby od škôl sme dlhodobo vnímali, že o téme LGBTI+ 
identity sa síce v triedach živo diskutuje, učiteľstvu však chýbajú vzdelávacie 
materiály, pomocou ktorých by ju otvorili na hodinách. Využite vo výučbe do-
kumentárny film Tobi vo farbách dúhy a vzdelávacie aktivity k nemu a v trie-
de rozvíjajte hodnoty ako empatia, rešpekt, rovnosť a tolerancia. Film odporú-
čame pre publikum od 14 rokov veku.

Metodická príručka Ľudia v pohybe – ponúka námety, ako vo výučbe využiť 
rovnomenné vzdelávacie video z dielne Slovenskej národnej galérie a orga-
nizácie Človek v ohrození. V príručke nájdete námety a 6 vzdelávacích aktivít 
do viacerých predmetov, ktoré rozvíjajú medzipredmetové väzby, kreatívne 
myslenie a kritické myslenie, tiež aj hodnoty ako empatia, solidarita, zodpo-
vednosť a spolupráca.

Dokumentárny film Modelka Maddy – sleduje osobný príbeh Madeline Stu-
art, prvej celosvetovo známej modelky s Downovým syndrómom. Hovorí o ži-
vote ľudí so zdravotným znevýhodnením a vyzýva publikum, aby prehodnotilo 
svoj postoj k štandardom krásy. K filmu sú k dispozícii nadväzné vzdelávacie 
aktivity, ktoré rozvíjajú empatiu, rešpekt a oceňovanie inakosti. Film odporú-
čame pre publikum od 14 rokov veku.
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https://www.jedensvet.sk/filmy/tobi-vo-farbach-duhy-2/?extra=jsns
https://globalnevzdelavanie.sk/ludia-v-pohybe-2/
https://www.jedensvet.sk/filmy/modelka-maddy/?extra=jsns


Živica
www.zivica.sk

Živica je mimovládna nezisková organizá-
cia, ktorá inšpiruje k zmene. Chceme po-
máhať tvoriť svet, v ktorom je každý človek 
inšpirovaný k hľadaniu vlastnej prirodze-
nosti. Veríme, že príroda vie ľudí mnohému 
naučiť. Veríme, že jeden hlboký zážitok 
mení človeka zásadnejšie ako štúdium 
mnohých kníh. Prinášame zážitkové vzdelá-
vanie, ktoré žiakov aktivizuje a pripraví ich 
na výzvy 21. storočia.

Zuzana Labašová
koordinátorka programu Komenského 
inštitút a lektorka globálneho vzdelávania
labasova@zivica.sk
+421 905 954 878

Metodická príručka Komu patrí Zem – takmer 50 metodík aktivít, 5 doku-
mentárnych filmov, 7 nahrávok ľudových rozprávok rozvíjajúcich hodnoty 
ako skromnosť, čestnosť, vytrvalosť či múdrosť. Je využiteľná pre deti od 
predškolského veku až po maturantov. Prináša témy zodpovednej spotre-
by, trvalej udržateľnosti, znečistenia životného prostredia. Rozvíja u žia-
kov kritické myslenie, schopnosť prepájať súvislosti a pracovať s vlastný-
mi stereotypmi.

Interaktívny výučbový softvér GRV v  pohybe  – interaktívny bezplatný ná-
stroj vhodný na prezenčné aj dištančné vzdelávanie o tom, ako súvisí naša 
spotreba s  environmentálnymi a  ľudsko-právnymi problémami vo svete. 
V  piatich kapitolách nabitých interaktívnymi aktivitami sa žiaci oboznámia 
s témami: Svetový obchod a fair trade, ľudské práva, klimatické zmeny, zod-
povedná spotreba a predsudky a stereotypy.
 
Zapojenie do programu Zelená škola – výchovno-vzdelávací program ur-
čený pre materské, základné, stredné a špeciálne školy, ktoré denne robia 
kroky na zníženie ekologickej stopy a svojím konaním inšpirujú rodičov aj 
samosprávy. Cieľom programu je podpora školských komunít, ktoré vďa-
ka vzájomnej spolupráci menia svoje environmentálne správanie, čím pri-
spievajú k zmierneniu vplyvu školy na klimatické zmeny.

Naše tipy
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https://zivica.sk/
https://zivica.sk/kniznica/prirucka-komu-patri-zem/
https://projekty.zivica.sk/vpohybe/
http://www.zelenaskola.sk/


Zapojenie do programu Komenského inštitút – naše školstvo potrebuje 
vynikajúce učiteľky a učiteľov – ľudí s víziou, ktorí pripravia deti na reálny 
život a zvládanie najrôznejších výziev v 21. storočí. V Komenského inštitúte 
poskytujeme kvalitné vzdelávanie, šité na mieru súčasným potrebám na 
školách. Máte tak možnosť bezplatne získať vedomosti a zručnosti k reali-
zácii praktickej školskej reformy vo svojej komunite.

Séria kníh z dielne CEEV Živica: Globálne vzdelávanie: kontext a kritika, 
Environmentálna výchova v  súvislostiach, Hlasy väčšinového sveta, 
Medzi nami – séria kníh o globálnom vzdelávaní, environmentálnej výcho-
ve, mozaika rozhovorov z rôznych kontinentov o spravodlivosti a pomoci 
a séria rozhovorov o extrémizme a nenávisti.

Vysokoškolský program Sokratov inštitút  – vzdelávajú sa u  nás právni-
ci, medičky, umelci aj ekonómky. Našou víziou je, aby vzdelaní, rozhľadení 
a nadšení ľudia dokázali meniť svoje obce a mestá. Na workshopoch priná-
šame témy ako: vízia a  sebarozvoj, občianska angažovanosť, alternatívne 
ekonomické systémy, globálne vzdelávanie, medzikultúrna facilitácia či eu-
rópska divočina.

Interaktívny softvér a príručka na tému Elektroodpad – dopad – poskytujú 
prehľad o životnom cykle elektrospotrebičov a zodpovednom správaní. Ob-
sahuje dva e-learningové moduly vhodné pre všetky typy výučby: Tajný život 
elektroniky a mobilu. K dispozícii je aj aktualizovaná verzia príručky s metó-
dami aplikovateľnými v rôznych školách a predmetoch.
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http://www.komenskehoinstitut.sk/
https://zivica.sk/kniznica-zivice/
https://zivica.sk/kniznica-zivice/
https://zivica.sk/kniznica-zivice/
http://www.sokratovinstitut.sk/
https://elektroodpad.zivica.sk/


PDCS

Poslaním PDSC je vzdelávať a pria-
mo pomáhať ľuďom dohodnúť 
sa, zapojiť sa do rozhodovania 
o veciach verejných, porozumieť 
rôznym svetom a zvládnuť zmeny 
v okolí. Usilujeme sa o to, aby ľudia 
spolu komunikovali. Sme sloven-
skou mimovládnou organizáciou 
a väčšinu svojej práce realizujeme 
na Slovensku. Sme tiež súčasťou 
svetovej siete Partners Network, 
ktorú tvorí 22 organizácií spojených 
hodnotami demokracie a nenásilia.

Zuza Fialová
Koordinátorka Akadémie dialógu

zuza.fialova@pdcs.sk
+421 918 689 882

Akadémia dialógu  – program zameraný na zručnosti porozumenia 
a schopnosti komunikácie aj v náročných hodnotových konfliktoch ako sú 
vojna na Ukrajine, postoje k očkovaniu, klimatickej kríze či LGBTI+. Pre do-
spelých, ale aj starších školákov je na stránke Akadémie voľne dostupná 
Výzva Stojí za to rozprávať sa. Ide o súbor krokov k tomu, aby si žiaci a žiač-
ky postupne skúšali drobné cvičenia. Pre pedagógov sú tam prelinkované 
zdrojové materiály. Výzva je na 5 týždňov, tempo úloh sa však dá modifiko-
vať podľa potreby.

Príručka Počúvam Ťa – určená najmä pre stredné školy, ale aj pre mládežnícke 
kluby či centrá voľného času. Prináša praktické návody na to, ako organizovať 
verejné diskusie s cieľom vzájomného porozumenia namiesto polarizácie. Krok 
za krokom sprevádza čitateľky úskaliami organizovania verejných diskusií, 
výberom témy, hostí, prípravy, moderovania, až po riešenie zložitých situácií. 
Kniha v tlačenej podobe je bezplatne dostupná v kancelárii PDCS.

Naše tipy
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www.pdcs.sk
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https://www.pdcs.sk/akademia/vyzva-stoji-za-to-rozpravat-sa
https://www.pdcs.sk/publikacie/detail/pocuvamta
https://www.pdcs.sk/o-nas
http://www.pdcs.sk
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Jednodňový kurz Bez odpadu v hlave 2.0 – zameraný na hodnoty, ktoré 
stoja v  pozadí rôznych viac či menej udržateľných životných štýlov. Ve-
nuje sa téme spotreby, stravovania, dopravy, práce a voľného času z per-
spektívy udržateľnosti a vzťahu voči prírode. Poskytuje konkrétne nástroje 
a cvičenia, ktoré si učitelia môžu preniesť do svojho vyučovania, alebo na 
úroveň rozhodovania o fungovaní školy ako inštitúcie.

Metodická príručka Hodnotové strety hrou – poskytuje súbor jednoduch-
ších i zložitejších hier, ktoré môžu dobre poslúžiť v predmetoch ako etika, 
občianska náuka, dejepis či umenie a kultúra. Osobitne zaujímavá je me-
todika k rolovej hre Výlet na Západ, ktorá slúži na interaktívne vyučovanie 
témy komunizmu a Nežnej revolúcie.

Kurz Argumentácia a kritické myslenie – môže pomôcť učiteľom naučiť sa 
metodiku pre prácu so svojimi žiakmi alebo aj zlepšiť si vlastné argumentač-
né schopnosti. Prístupnou formou predstavuje teóriu spojenú s kognitívnymi 
skresleniami, štruktúrou argumentácie a reakcie. Obsahuje množstvo príkla-
dov, videoukážok, modelových situácií, skupinových cvičení či individuálnych 
zadaní. Témy a príklady sú prispôsobené aktuálnemu dianiu.
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https://www.pdcs.sk/otvorene-kurzy/kurz/bez-odpadu-v-hlave-aj-v-kosi
https://www.pdcs.sk/publikacie/detail/hodnotove-strety-hrou
https://www.pdcs.sk/otvorene-kurzy/kurz/argumentacia-a-kriticke-myslenie-i


Academia
Istropolitana Nova
www.ainova.sk

Marta Jendeková
členka vedenia AINova

školiteľka a projektová manažérka
marta.jendekova@ainova.sk

+421 903 418 678

AINova je občianske združenie, 
ktoré sa od roku 1996 venuje celo-
životnému vzdelávaniu / vzdeláva-
niu dospelých, osvete a výskumu. 
Základné piliere našich aktivít sú 
kultúrne dedičstvo, dobre spravova-
ná spoločnosť, aktívne občianstvo 
a demokracia, udržateľný rozvoj.

Online výučbový program na platforme Moodle - Vzdelávanie k udržateľ-
nému rozvoju v dunajskom regióne – prihláste sa ako hosť na platformu 
Moodle a v moduloch Dunaj – rieka zjednotenej Európy, Čo znamená udr-
žateľný rozvoj, Voda, Klimatické zmeny, Udržateľná spotreba nájdete úvod 
do témy a podtém, cvičenia, kontrolné cvičenia i ďalšie zdroje, ktoré môže-
te využiť na hodinách rôznych predmetov.

Knižnica materiálov Škola demokracie – v sekcii Klub učiteľov nájdete sú-
hrn zozbieraných rozmanitých vzdelávacích metodík a aj materiálov na sa-
moštúdium pre učiteľov od rôznych autorov. Môže pomôcť obsiahnuť témy 
ako posilňovanie demokracie, ľudské práva a európske hodnoty.

Vzdelávacie moduly pre občianske kompetencie Učíme sa pre 21. sto-
ročie  – čo znamená aktívne občianstvo, ako pripraviť projekty pre svoju 
komunitu, základy mediálnej gramotnosti a zelené kompetencie pre všet-
kých, ktorí sa chcú učiť a držať krok s modernou dobou – dospelá verejnosť, 
ako aj školitelia, poskytovatelia vzdelávania a ďalší.

Naše tipy
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https://ainova.sk/
http://www.ainova-moodle.sk/
http://www.ainova-moodle.sk/
http://www.skolademokracie.sk/
https://www.learningfwd21.eu/
https://www.learningfwd21.eu/


Slovenská nadácia
pre UNICEF
www.unicef.sk

Slovenská nadácia pre UNICEF je 
jedným z 33 národných výborov 
UNICEF. Naším poslaním je prispieť 
k tomu, aby mohli najviac ohrozené 
deti kdekoľvek vo svete prežiť, boli 
zdravé, mali zabezpečenú výživu, 
prístup k pitnej vode, základné 
vzdelanie, ochranu pred násilím 
a tiež príležitosť naplniť v živote
svoj potenciál.

Lukáš Cerovský
koordinátor pre školy

lcerovsky@unicef.sk, skoly@unicef.sk
+421 948 024 796

Regsitrácia školy do programu Škola priateľská k deťom – študenti sa do-
zvedia o práci Unicef a jeho projektoch, ale aj o projektoch Slovenskej agen-
túry pre rozvojovú spoluprácu. V tomto školskom roku sa budeme venovať 
aj pozitívnej adaptácii na sociologické a klimatické zmeny. Tiež sa budeme 
venovať práci s  faktami a  relevantnými zdrojmi informácií. Program chce 
orientovať študentov na riešenia a perspektívnu budúcnosť.

Dobrovoľnícky program pre aktívnych študentov UNICEF Junior Ambasádor – 
študenti systematicky pod vedením mentorov pracujú na viacerých úrovniach 
s dátami a faktami. V rámci mentoringového programu sa stretnú s odborník-
mi, výskumníkmi, ale aj influencermi, ktorí ich prevedú zberom dát, vyhľadá-
vaním pôvodných zdrojov informácií a nakoniec formovaním zistených výstu-
pov pre širšiu verejnosť a rovesníkov.

Naše tipy
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https://www.unicef.sk/
https://www.unicef.sk/skoly/
https://www.unicef.sk/skoly/


Nadácia Milana Šimečku
nadaciamilanasimecku.sk

Nadácia Milana Šimečku (NMŠ) si želá 
spoločnosť, ktorá si pamätá, oceňu-
je rozmanitosť a umožňuje rozvoj 
každého človeka. Pôsobíme 30 rokov 
v rozvoji občianskej spoločnosti na 
Slovensku. Nadväzujeme na odkaz 
disidenta a mysliteľa Milana Šimeč-
ku. NMŠ spája jednotlivcov a skupiny, 
vydala viac ako 100 publikácií a vyško-
lila tisíce ľudí z rôznych oblastí.

Zuzana Brišáková
projektová manažérka
zuzana@nadaciams.sk
+421 918 162 070

Multižánrový festival [fjúžn] – spoznajte svet, ktorý máme doma. Od roku 
2005 vytvárame priestor pre nové menšiny, cudzincov a cudzinky a ďalšie 
minoritné skupiny, ktoré tvoria rozmanitú spoločnosť. Počas ôsmich festi-
valových dní organizujeme koncerty, výstavy, divadelné hry, diskusie, vedo-
mostný kvíz, tanec, film, športové či komunitné aktivity, ktoré ukazujú roz-
manité stránky cudzincov a Slovenska.

Tréningy Vedieť Nestačí – možnosť rozvíjať interkultúrne vzdelávanie. Za-
meriavame sa na vedomú prácu s rozmanitosťou a scitlivujeme na prejavy 
diskriminácie v školskom prostredí. Prinášame overené nástroje neformál-
neho vzdelávania pre zmierňovanie predsudkov medzi študentstvom a vy-
tváranie bezpečného a dôveryhodného priestoru pre všetkých.

Metodická Príručka Farebná škola – inšpirácie s aktivitami, ktoré hravým 
spôsobom reflektujú témy identity, stereotypov a  rozmanitosti okolo nás. 
Farebná škola je určená učiteľom a  učiteľkám prvého stupňa základných 
škôl, ako aj všetkým, ktorí sa venujú deťom vo veku 6  – 10 rokov. Aktivity 
využívajú zážitkové formy a metódy, ktoré poskytujú priestor nielen na roz-
víjanie postojov v oblasti multikultúrnej výchovy, ale aj takých zručností ako 
je schopnosť spolupráce v skupinách či komunikačné zručnosti.

Naše tipy
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http://nadaciamilanasimecku.sk
https://fjuzn.sk/
https://nadaciamilanasimecku.sk/program/vediet-nestaci/
https://nadaciamilanasimecku.sk/publikacie_zoznam/


Impact Games
www.impactgames.eu
www.gamifactory.eu

Impact Games je inovačná plat-
forma pre vývoj hier a využívanie 
gamifikácie a technológií pre 
pozitívny spoločenský dopad. 
Riešime nízku vnútornú motiváciou 
študentov vzdelávať sa. Na našej 
platforme Gamifactory ponúkame 
širokú škálu vzdelávacích hier a me-
todických materiálov. Sú vytvárané 
v spolupráci s pedagógmi a expert-
mi a pokrývajú oblasti štátnych 
vzdelávacích programov.

Mobilná hra Aaronova dilema  – spracúva príbehy Sýrskych utečencov 
a utečenkýň. V roku 2023 získala ocenenie GoldenBIT Award za najlepšiu 
naratívnu hru roka na Slovensku.

Kartová hra Follow me – pomáha hráčom a hráčkam budovať kritické mys-
lenie a mediálnu gramotnosť.

Mobilná hra Pamoja: Za bezpečný úsvit – postavená na skutočnom prí-
behu kenskej inovátorky Nyah. Tá pomohla celému regiónu v keni vyriešiť 
desaťročia trvajúci environmentálny problém.

Hra Garbage Gobblers – deti aj mladšieho veku sa zábavnou formou učia 
o separovaní a recyklácii odpadu.

Naše tipy
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Veronika Golianová
Spoluzakladateľka Impact Games
vero.golianova@impactgames.eu

+421 915 817 152
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http://www.impactgames.eu
http://www.gamifactory.eu
https://www.gamifactory.eu/aaronova-dilema
https://www.gamifactory.eu/follow-me
https://www.gamifactory.eu/pamoja
https://www.gamifactory.eu/garbage-gobblers


www.sccd-sk.org

Nezisková organizácia sa zame-
riava na poskytovanie odborných 
služieb predovšetkým v oblasti 
rozvojovej spolupráce a globálneho 
vzdelávania.

Klára Tóthová
projektová manažérka
info@sccd-sk.org, tothova@sccd-sk.org
+421 948 255 152

Slovenské centrum
pre komunikáciu
a rozvoj, n.o

E-learningový kurz Dobré mesto pre život – súbor aktivít k téme udržateľ-
ného bývania pre formálne aj neformálne vzdelávanie. Je určený pre uči-
teľov stredných škôl a mládežníckych vedúcich Kľúčovými témami sú udr-
žateľné budovy a udržateľné mestá, súvisiace politické opatrenia a SDGs, 
najmä SDG 11 „Udržateľné mestá a komunity“ a SDG 13 „Ochrana klímy“.

Súbor vzdelávacích a  praktických materiálov pre učiteľov Rovnoprávne 
školy – o dodržiavaní rodovej rovnosti, eliminácii diskriminácie, šikanova-
nia a iných podôb narušenia ľudských práv na školách. Hlavným nástrojom 
je vytvorenie Charty (značky) rodovej rovnosti na základných a stredných 
školách (SDG 5)

Súťaž z novodobej histórie pre študentov stredných škôl Eustory – hlav-
ným cieľom je podpora vzájomného porozumenia a tolerancie medzi mla-
dými ľuďmi prostredníctvom poznania histórie svojej krajiny a regiónu. Sú-
ťaž vedie k aktívnemu občianstvu a kritickému mysleniu.

Online vzdelávacia hra pre mládež Klimaster – hráč pomocou otázok a od-
povedí o  svojom každodennom živote spočíta, koľko Zemí pre svoj život 
potrebuje, zistí svoju ekologickú stopu. Na záver sa zoznámi s tipmi, ako 
môže zmeniť svoje správanie a prispieť k zmierneniu zmeny klímy.

Naše tipy
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https://sccd-sk.org/
https://chamilo.sccd-sk.org/
https://sccd-sk.org/projekty/rovnopravne-skoly-gecm/
https://sccd-sk.org/projekty/rovnopravne-skoly-gecm/
https://eustory.sccd-sk.org/
https://sccd-sk.org/produkty/klimaster/


Green Foundation

GREEN FOUNDATION pomáha pri-
pravovať spoločnosť na Slovensku 
a v strednej Európe na civilizačnú 
výzvu vyvolanú nástupom nových 
technológií a ekologickými zmena-
mi na planéte, ktorá má čím ďalej 
tým väčší dopad na naše životy.

Alexandra Korobová
správkyňa nadácie
office@greenfoundation.eu
alexandra.korobova@greenfoundation.eu 
+421 918 460 710

Program, do ktorého môžete prihlásiť svoju školu Roots & Shoots Slovakia – 
globálny facilitovaný vzdelávací program, kde žiaci ZŠ a SŠ majú možnosť me-
niť miestne komunity a pritom prispieť k plneniu cieľov udržateľného rozvoja 
(Agenda 2030). Žiacky tím prechádza procesom identifikácie problémov v ko-
munite, tvorby projektového zámeru a absolvuje kurz crowdfundingu. Žiaci sa 
naučia ako urobiť dobré video, vytvoriť si finančný plán, oslovovať možných 
sponzorov a po úspešnej kampani na crowdfundingovej platforme zrealizujú 
svoj udržateľný, komunitne prospešný projekt.

Naše tipy
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https://greenfoundation.eu/projekt/roots-shoots/
http://www.greenfoundation.eu


eRko
www.erko.sk

eRko - Hnutie kresťan-
ských spoločenstiev detí 
je detská organizácia 
s celoslovenskou pô-
sobnosťou. Základom 
činnosti hnutia je pra-
videlná mimoškolská 
práca s deťmi v ma-
lých spoločenstvách – 
stretkách. Program eRka 
zabezpečujú vyškolení 
dobrovoľníci. Založené 
v roku 1990, združuje viac 
ako 6000 členov.

O nás
Rozvojový program DOBRÁ NOVINA – via-
nočná kolednícka akcia eRka, sprevádzaná 
zbierkou pre projektových partnerov z re-
giónu Východnej Afriky. Koledovanie detí 
od 24.12 do 6. 1. zachováva kolednícku tra-
díciu na Slovensku a dáva deťom možnosť 
aktívne realizovať skutok solidarity. Každý 
rok sa aj formou metodických materiálov 
predstavuje jedna ťažisková krajina a kon-
krétny podporovaný projekt (napr. z Ugan-
dy, Kene, Etiópie či Južného Sudánu) – deti 
sa hravou formou zoznamujú s krajinou, jej 
prírodou a príbehmi ľudí, najmä rovesník-
mi, v nej. Metodické materiály sú dostupné 
online alebo zaslané priamo prihláseným 
farnostiam/skupinám.

Naše tipy
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Fairtrade
Česko a Slovensko
www.fairtrade.sk

Sme organizácia, ktorá sa ako súčasť 
Fairtrade International venuje podpore 
myšlienky fair trade, teda spravodli-
vého obchodu v našom regióne a súvi-
siacim ľudskoprávnym a environmen-
tálnym témam. Venujeme sa podpore 
pestovateľov v krajinách Afriky, 
Ázie a Latinskej Ameriky.

30
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Stanislav Komínek
Vedúcí kampaní a dokumentarista
stanislav.kominek@fairtrade.cz
+420 774 737 176

Súbor 11 vzdelávacích lekcií – pripravené na využitie vo výučbe cez roz-
manité aktivity. Lekcie pokrývajú celú škálu globálnych tém spojených so 
životmi pestovateľov v krajinách Afriky, Ázie a Latinskej Ameriky. Patria me-
dzi ne GMO - lekcia GMO bavlna, chudoba - lekcia Záhada lacných banánov, 
klimatické zmeny, detská práca a mnoho ďalších.

Filmové premietanie - ponúkame viacero dokumentárnych filmov a tele-
víznych reportáží, ktoré môžete premietať vo vašej škole či kine. Je medzi 
nimi aj ocenený V tieni kakaovníka, ktorý sa venuje problematike pestova-
nia kakaa a získal cenu na Festivale Agrofilm v roku 2020, alebo čerstvý 
dokument Kávová budúcnosť.

Možnosť umiestniť Výstavy v  škole aj parku  – ponúkame zdarma 2 sady 
o pestovaní kávy a bavlny. Pozostávajúce zo 14 plagátov formátu A2, po-
skytujú nielen nádherné fotografie, ale aj bohaté informácie a  svedectvá 
o živote a výzvach, ktorým čelia pestovatelia.

Interaktívna stolová hra Kostarika - vhodná pre všetky vekové kategórie 
a predmety. Nahliada životy kávových pestovateľov. Študenti sa dozvedia 
a fyzickými aktivitami pocítia, ako fyzická práca a globálne faktory, vrátane 
medzinárodného obchodu a klimatickej zmeny, ovplyvňujú životy pestova-
teľov. Hra je ideálny nástroj na pochopenie komplexnosti udržateľného roz-
voja a medzinárodných vplyvov na jednotlivca.
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http://www.fairtrade.sk
https://fairtrade.sk/zapojte-sa/vzdelavanie/
https://fairtrade.sk/zapojte-sa/filmove-premietania
https://fairtrade.sk/zapojte-sa/vystavy-fairtrade
https://fairtrade.sk/vystava-kavova-kriza/
https://fairtrade.sk/vystava-zivot-v-bavlne/
https://fairtrade.cz/wp-content/uploads/2023/08/metodika-hry-Kostarika-SK.pdf


Ambrela
www.ambrela.org
www.eduglobe.ambrela.org

Platforma rozvojových organizácií – Ambrela je strešnou organizáciou troch de-
siatok prevažne mimovládnych organizácií na Slovensku, ktoré sa venujú rozvo-
jovej spolupráci a humanitárnej pomoci – doma aj v zahraničí. Globálnemu vzde-
lávaniu sa venuje približne polovica z nich.

V uplynulých dvoch rokoch realizoval tím Ambrely projekt EduGlobe – cesta k im-
plementácii národnej Stratégie globálneho vzdelávania. Jeho súčasťou bola aj 
osvetová kampaň ‘Všetci sa máme čo učiť’. Záverečnou aktivitou projektu bol júnový 
odborný seminár ‘O občianskom vzdelávaní – globálne aj lokálne’. (na fotke vpravo)

Ambrela bude v budovaní kapacít svojich organizácií, advokácii, ako aj vo verejnej 
informovanosti pokračovať i budúci rok. Počas celej jesene pracuje na príprave 
konferencie Ambrela development forum (ADF) a  koordinuje aktivity k Týždňu 
globálneho vzdelávania (GEW), ktorý sa koná tento rok v novembri pod príznač-
ným heslom ‘Peace for the Planet: A Planet of Peace’.

O nás
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http://www.ambrela.org
http://www.eduglobe.ambrela.org
https://eduglobe.ambrela.org/
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